Тема урока: 

Наречие как часть речи.

Цель урока: 

Продолжить знакомство учащихся с новой частью речи – наречие.

Задачи:

образовательные: 

-  Формировать общее представление о наречии как неизменяемой части речи;

- формировать умения выделять в тексте (в предложении) наречие;

- совершенствовать и пополнять словарный запас.

развивающие: 

-развивать речь, память (слуховую, зрительную), логическое и творческое мышление, внимание.

воспитательные: 

-создавать на уроке атмосферу сотрудничества, сотворчества, сопереживания;

- воспитывать культуру общения на уроке.

Оборудование: Учебник «Русский язык», тетради, ручки, проектор, компьютер.
Ход урока

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. 1. Орг.момент
	Давайте улыбнёмся друг другу! Я рада вновь видеть ваши лица, ваши улыбки и думаю, что сегодняшний день принесёт всем радость общения друг с другом. Я желаю вам успехов и творческих удач!
Слайд 2, 3.
	Дети рассаживаются за парты, готовятся к уроку

	2. 2.Актуализация опорных знаний
	Словарная работа. 

Задание №1. На листочках написать слова, вставляя пропущенные буквы. Слайд 4
ФЕВРАЛЬ,  АККУРАТНО,  ХОРОШО, ТЕТРАДЬ, РИСОВАТЬ, ЛЕГКО, МЕДЛЕННО, РУССКИЙ, МОРОЗ,  ОБЕДАТЬ, ПЕНАЛ. 

После этого обмениваются листочками, взаимная проверка.
Задание №2. Распределить слова по частям речи. Слайд 5
- Какая же часть речи «спряталась» в четвертом столбике? Слайд 6
	Имя сущ.

Имя прилаг

Глагол

Наречие

ФЕВРАЛЬ

ТЕТРАДЬ

МОРОЗ ПЕНАЛ

РУССКИЙ
РИСОВАТ

ОБЕДАТЬ
АККУРАТНО ХОРОШО

ЛЕГКО

МЕДЛЕННО
-НАРЕЧИЕ.

	3. 3.Работа по теме урока.
	- Итак, тема сегодняшнего урока «Наречие». Слайд 8
В ходе урока мы ответим на следующие вопросы: Слайд 9
· Что такое наречие?
· На какие вопросы отвечает?
· Как изменяется?
· Каким членом предложения
   является?
- Выясним, что такое наречие? Слайд 10
- Верно! Прочитайте следующие наречия.

На какие вопросы они отвечают? Слайд 11
Следовательно, Слайд 12
- Теперь выясним, как изменяется наречие? Слайд 13
- Прочитайте, что говорится в учебнике на стр.58 (ключик)

- Посмотрите на предложение, давайте устно сделаем синтаксический разбор. Слайд 15.
- Итак, мы выяснили, что наречие в предложении обычно является обстоятельством. Слайд 16.
	- Это часть речи

- Где?, Куда?, Когда? Откуда? Как?, Зачем?, Почему?

- Наречие, это часть речи, которая отвечает на вопросы: Где?, Куда?, Когда? Откуда? Как?, Зачем?, Почему?

- Наречие не изменяется, т.е. является неизменяемой частью речи. Слайд 14

	4.Физминутка
Слайд 17.
	А теперь, ребята, встать, 

Руки медленно поднять,
Пальцы сжать, потом разжать,  

Руки вниз и так стоять.
Наклонились вправо, влево  

И берёмся вновь за дело. Слайд 18

	Дети повторяют движения учителя

	5. Закрепление.
	Задание№1. Найдите к слову пару противоположную по смыслу. Слайд 19
Быстро  - 
 


Темно  - 
Легко -


 
Тихо
  -


Сверху  -
Много  -



Вперёд  -
Задание №2. Замените подходящими по смыслу наречиями: Слайд 20.
Идти черепашьим шагом.
Кот наплакал.
Как по маслу.
Встать чуть свет.
Рукой подать.
Яблоку негде упасть.
- Как называются такие выражения?
	- Медленно

- светло

- тяжело

- громко

- снизу

- мало

- назад

- Медленно

- Мало

- Отлично

- Рано

- Близко

- Много

- Фразеологизмы

	6.Итог урока
	- Какие задачи мы решили на сегодняшнем уроке? Слайд 21
- Что вы можете сказать о наречии?

Слайд 22

- Откройте дневники, запишите задание на дом: стр.58, упр. 2, повторить словарные слова, прочитать и выучить правила. Слайд 23
	· Что такое наречие?
· На какие вопросы отвечает?
· Как изменяется?
· Каким членом предложения
  является?
- Наречие – неизменяемая часть речи, обозначающая признак предмета, действия, признака и отвечает на вопросы (как? когда? где? куда? и т.д.)

В отличии от имён и глагола, наречия не изменяются, т.е. не склоняются и не спрягаются. В предложении выступает в роли обстоятельства.


